

主人担心禽流感 不少鸽子成弃禽

弃养鸽子窗台觅食居民担忧

本报枣庄4月16日讯

(记者 杨霄) 受H7N9禽流感影响,家禽养殖业遭遇极寒。不少家庭中养鸽子的市民有的将鸽子送人或卖掉,有的则直接弃养。被弃养的鸽子飞到居民窗前觅食,不少人不堪其扰。

近日,市中区人民路附近多户居民反映,家中的窗台上每天早晨会有鸽子光顾,但是周围并没有居民喂养鸽子。“也不知道是谁家的鸽子,怎么也不圈起来。这样每天飞来飞去,看着心里觉得害怕。”家住在华夏公寓的王女士说,由于她家住在六楼,每天早上天刚亮就会听到鸽子的叫声。透过卧室的窗户往外看,经常看到有三四只鸽子在窗台上上蹿下跳的,有时候厨房外的窗台上放了一些袋子也被鸽子啄烂了。王女士说,虽然这些鸽子携带病毒的可能性极小,但是每天看到有鸽子在窗台上出现,她就会想方设法将它们赶走。

在逸夫小学对面交警队宿舍居住的张女士同样因鸽子担惊受怕。“前几天我为儿子刷好的鞋放到窗台上晾晒,感觉快干了就想收起来,刚走到阳台就看见一只鸽子在鞋子上。”张女士无奈地说,为了安全起见,她

将已经晾干的鞋子又重新用消毒液浸泡,重新刷了一遍。“附近没发现有养鸽子的,这些鸽子到底是哪里来的呢?”

经过多方打听,记者在幸福小区一座居民楼六楼看到伸出墙外的鸽子窝。鸽子窝外用铁丝网围住,透过铁丝网可以看出里面有五六只肉鸽。附近居民告诉记者,自从H7N9禽流感爆发后,这家主人舍不得将鸽子处理掉,就将家中的鸽子圈养了起来,已经有一段时间没有放飞了。

在安南巷居住的刘女士告诉记者,她前一段时间养了几只肉鸽,但是最近被她“处理”了。“现在禽流感那么严重,我不敢养了,但是又不忍心将它们送到屠宰场的鸡肉摊,送人又送不出去,就把它们放飞了。”刘女士说,这么做也是无奈之举。

15日下午,记者来到香港街附近的几家养鸽子的居民家中。一位专门饲养信鸽的居民告诉记者,她家中养了近50只信鸽,都是可以参加比赛的。“十几天前接到信鸽协会的通知,由于禽流感,信鸽比赛暂停举办。为了保证我家鸽子的健康和安全,我们只好将它们圈养起来。”

小区内养鸡 众邻居不安



本报枣庄4月16日讯(记者 李泳君 实习生 韩微)

近日,有读者反映,市中区幸福小区内有多处住户还在养鸡。由于担心H7N9禽流感,信鸽比赛暂停举办。为了保证我家鸽子的健康和安全,我们只好将它们圈养起来。

记者在幸福小区北区五

号楼看到,有居民家门口放着鸡笼,几只家养鸡就被圈在这个鸡笼里。因为该小区内的住房间隔并不远,周围的邻居非常闹心。“最近禽流感这么厉害,在小区养鸡实在不应该。”该小区一位居民说。住在五号楼的张先生告

诉记者,这个小区有居民养鸡也不是一天两天了,大多是年纪比较大,平时在家闲着的老人,没事种种菜养养鸡鸭,说多了又担心影响邻里关系。

记者采访了解到,不仅是北区五号楼的居民有养鸡现象,在小区内转一圈,记者听到不少住户家里传来鸡叫鸭叫声。该小区居委会工作人员告诉记者,因为执行权限的一些缘故,他们也没有一个好的办法解决这个问题,只能多提醒他们注意公共卫生。

阻击H7N9大事记

4月4日,枣庄一名70岁左右的男性因为疑似感染H7N9禽流感,被枣庄医院转入重症监护室进行观察治疗,之后经过区级、市级、省级三级疾控中心部门的诊断,4日下午三点半左右,院方接到省疾控中心的最新通报,排除患者感染H7N9禽流感可能性。

4月5日,枣庄市王开传染病医院成立人感染H7N9禽流感救治工作领导小组、诊治专家组、诊治医护组,作为确诊重症患者的定点医院。

4月6日,枣庄市对各区市下发了预防禽流感的应急预案,各区市也已经按照自身的实际情况制定出了

明确的响应办法。

4月7日,枣庄全市范围内基层卫生机构已经全面完成了相关培训,具备了对人感染H7N9禽流感的初步检测能力。

4月8日,枣庄市疾控中心实验室已经完成对H7N9禽流感专用检测试剂的配置,已经具备对H7N9禽流感的精确检测能力。

4月7至8日,山东省卫生厅副厅长李仲军率领省卫生厅检查组,检查枣庄市王开医院、枣庄市疾控中心、市中区文化路社区卫生服务中心、税郭镇卫生院H7N9禽流感防控工作。

4月11日,枣庄市疾控中心举办了全市人感染

H7N9禽流感防控技术培训班,对全市市直、镇街医疗单位相关专业技术人员进行了培训。做好调查、消毒、防护、采样等物品和器械的应急准备工作,确保一旦发生疫情,能够有效控制。

4月15日,枣庄市卫生局组织人员收看全省人感染H7N9禽流感防控工作视频会议,全省会议结束后,接着召开了枣庄市人感染H7N9禽流感防控工作会议,加强病例的监测,严格执行预检分诊制度,做到“早发现、早诊断、早报告、早治疗”,一旦发现疑似病例,要立即隔离送到定点医院进行规范救治。

本报记者 马明

泰康人寿

免费赠送100万份 禽流感专门保险

本报讯 4月15日,泰康人寿推出一款专门针对禽流感的保险产品“祥云H卡”,面向社会公众免费赠送100万份,累计总保额达50亿元。同时,泰康人寿总公司联动成立了H7N9流感理赔应急工作小组,每日追踪疫情积极排查公司险客户。

祥云H卡的保障期间为60天,0岁(出生满30天且

出院)至70周岁的人都可以作为被保险人。相对市面上的其他禽流感专门保险,这款产品除了免费赠送以外,最大的特点就是没有等待期,一经承保,第二天就开始承担保险责任。

保险合同生效后,一旦被保险人不幸被确诊为感染高致病性禽流感(特指H7N9、H1N1、H5N1三种流感病毒),并因此导致身故(身故发生在合同期间内

或者合同终止后的180天内),受益人就可获5000元的身故保险金。

据悉,祥云H卡通过泰康人寿电话销售渠道的坐席人员拨打电话赠送,针对年龄在0-70岁之间的客户赠送,每个客户可获赠一份。电话呼出的范围覆盖全国75个城市,包含目前禽流感高发的上海、南京、杭州、合肥等多个城市。